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Planning & Engineering
Umweltdienstleistungen / Environmental Services

Qualität beginnt beim Planen ...
und in den Köpfen unserer Mitarbeiter.
Quality starts with planning ...
in the heads of our colleagues.



Leistungen im Überblick / Services at a Glance:

• Grundlagenermittlung und Standort Planung / Basic evaluation and location planning

• Projekt- und Planungsvorbereitung / Project and Planning preparation

• Entwurfsplanung / Blueprint planning

• Genehmigungsplanung / Permit Planning

• Ausführungsplanung / Execution Planning

• Ausschreibung und Angebotsprüfung / Bid Invitation and Bid Review

• Projektüberwachung – Projektmanagement / Project Monitoring – Project Management

• Objektbetreuung und Dokumentation / Property Support and Documentation

Drittunternehmen

Projektbearbeitung / Projectwork   Leistungserbringung / ServiceKunde / Client

Angebot / Offer

MUEGAuftrag / Order

Büro für
Planung &

Engineering

Office for
Planning &
Engineering

Für die folgenden Bereiche / For the following areas:

Der wirksame Schutz der Umwelt und der natürlichen Ressourcen ist eine
gemeinsame Herausforderung. Die MUEG hat es sich  frühzeitig und systematisch
zur Aufgabe gemacht, einen Beitrag zur Gestaltung eines sauberen und gesunden
Lebensraumes auch für die kommende Generation zu leisten. Aufgrund einer
Vielzahl von Abhängigkeiten sind die Aufgabenstellungen äußerst komplex –
sie müssen im Rahmen eines Gesamtsystems gesehen werden und erfordern
intelligente, zielorientierte Problemlösungen.

Wir bieten ein breites Leistungsspektrum kompetent aus einer Hand und mit
eigenen Fachleuten. Durch jahrelange Erfahrungen auf dem Gebiet der Projekt-
planung und des Engineering sind die Mitarbeiter des Büros für Planung und
Engineering in der Lage, Umwelt- und Entsorgungs-managementsysteme zum
wirtschaftlichen Erfolg der Kunden zu ent-wickeln. Ökologische Kompetenz
verbindet sich bei uns mit einem hohen Qualitäts- und Servicedenken. Ein
Team qualifizierter Ingenieure garantiert Ihnen umfassendes Consulting in
sämtlichen Fragen der Abfallwirtschaft und des Umweltschutzes.

Wir planen Verwertungs- und Entsorgungsanlagen, suchen Standorte für De-
ponien, ebieten Umwelt-, Altlasten- und Entsorgungsstudien und erstellen
Abfallkonzepte. Gewissenhaft und mit großer Sachkenntnis werden auch die
für die Verwirklichung neuer Projekte notwendigen Genehmigungsverfahren
umgesetzt sowie Ausschreibungen und Angebotsprüfungen durchgeführt. Für
die Projektierung stehen unseren Ingenieuren, Technikern und Zeichnern die
modernsten technischen Hilfsmittel wie zum Beispiel diverse CAD- und CAE-
Pakete zur Verfügung, welche uns und Ihnen rechtzeitig Klarheit in Konzept
und Funktionalität der Projekte verschaffen.

The effective protection of the environment and of the natural resources is a
collective challenge. MUEG made it its business early and systematically to
make a contribution to form a clean and healthy habitat also for the oncoming
generations. The tasks are extremely complex because there are many inter-
dependencies. They have to be seen in the context of a total system and need
intelligent, goal-oriented solutions.

We offer a broad spectrum of services in a competent way, from one source
and with our own specialists. The colleagues of the Planning and Engineering
Department have had experiences in project planning for years and therefore
they are in the position to develop environmental and disposal management
systems for the success of the clients.
Ecological competence is combined with highly developed quality and service
thinking. A team of qualified engineers guarantees comprehensive consulting
in all issues of waste management.

We plan recycling and disposal facilities, look for landfill sites, design environ-
mental studies, studies for old contaminated sites and their clean-up as well
as for the disposal of waste and we develop waste balances. The permitting
procedures necessary for the implementation of new projects are realized and
tender documents as well as the bids are reviewed. Our engineers, technicians
and draughtsmen have the most modern technical devices for their project
work at their disposal, as e. g. diverse CAD and CAE packages which provide
clarity in concept and functionality of the projects.

Abfallwirtschaftsplanung zur: / Planning of waste management for:
• Abfallvermeidung  / waste avoidance
• Abfallverwertung und -entsorgung / waste disposal and recycling
• Kompostierung / composting
• Bauschuttsortierung und Bauschuttrecycling / construction waste sorting and construction waste recycling
• biogenen und mikrobiologischen Abfallbehandlung / biological and microbiological waste treatment
• Verwertung von Kraftwerkreststoffen / recycling of power plant residues
• Hausmüllsortierung und Hausmüllentsorgung / sorting of garbage and domestic refuse dump
• Deponieplanung von der Errichtung über die Bewirtschaftung bis zur Stilllegung / waste dump planning

Bergbauplanung für: / Mine planning:
• die Sanierung im Braunkohlebergbau / Steine- und Erdenbergbau / Remediation planning for lignite mines / rock and earth mining
• den aktiven Übertagebau

Anlagen- und Bauplanung für: / plant planning and construction planning:
• Vorhaben- und Erschließungsplanung / project and development planning
• Gebäude und technische Anlagen / building and technical facilities
• Infrastruktur / infrastructure

Landschafts- und Umweltplanung zur: / Landscaping and environmental planning:
• Umweltverträglichkeit / environmental impact assessment
• ökologische Baubetreuung / ecological construction supervision
• Begrünung und Rekultivierung / cover with plants and grass and recultivation
• Landschaftsgestaltung / landscaping

Altlastensanierungsplanung mit: / Cleanup operation planning:
• Altlastenerkundung / exploration of old neglected deposits
• Gefährdungsabschätzung / risk assessment
• Erstellung von Gutachten zur ökologischen Sicherung / compilation of expertises on the ecological security
• Altlastensanierung / remediation concept
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